

他们的身影在厦大校园的每个时辰里奔走
他们在毕业典礼上接受学子鞠躬致谢
他们承办的毕业冷餐会上热上热搜

他们是校园里暖心的「家人」



▲厦门大学后勤集团精心准备冷餐会，通过一道道凝聚了厦大精神、文化和祝福的佳肴，给毕业学子留下一份美好记忆。

▼厦门大学后勤集团设置了毕业退宿服务点，便利学生办理退宿事宜。



文/通讯员 张世通 马敬雯
本报记者 陈敏

图/厦门大学后勤集团 提供

几载厦大求学路，又是一年毕业季。今年毕业季期间，厦门大学后勤集团精心谋划，开展系列贴心服务：设立党员服务岗为毕业生办理退宿手续；宿舍工作人员帮助毕业生搬行李，提供小推车和防暑降温药品；举办毕业冷餐会……厦大后勤人始终坚守在工作岗位上，贴心做好“护航人”，让毕业学子把最美好的记忆定格在厦大校园，踔厉奋发再启新程。



▲安防员帮毕业生搬运行李。



▲保洁员在整理毕业生退宿后留下的物品。

厦门大学后勤集团全力做好毕业季各项保障工作，用贴心服务为毕业学子留下美好回忆

1 暖心帮助 离别见温情

连日来，厦大后勤人认真协助毕业生办理退宿。烈日下，宿舍园区的后勤工作人员化身行李搬运工，暖心的帮助让毕业生感受到家一般的温情。

保洁员陈君已经在厦门大学后勤集团工作25年，每当毕业季来临，对她而言，既有不舍，又充满了挑战。今年芙蓉宿舍8毕业的学生比往年都要多些，最忙的时候一天有30多个学生办理毕业退宿手续，陈君一趟趟在楼层间奔走，帮助学生搬行李的同时，还做好学生退宿后的楼道清洁工作，让宿舍及时恢复整齐模样。

给学生搭把手搬行李，帮学生清理垃圾，帮受伤、生病的学生送饭送东西……25年来和学生朝夕相处，让陈君收获了来自厦大学子的诚挚情谊。她说：“这些都是小事，我顺手就可

以做，但对需要帮助的同学来说就是雪中送炭，我也愿意成为这样一个角色。”

在厦门大学后勤集团工作8年多的海韵公寓宿舍16的安防员纪艳艳，在毕业生退宿期间，主动帮毕业生搬运行李、借手推车运送沉甸甸的书籍。日常生活中，她还是一位热心关爱学生身体健康的长辈。这次毕业季，她收到了学生吴征宇的感谢信，信中写道：“在我感冒后，您为我送来金银花凉茶和胖大海茶，并叮嘱我好好休息，您的细心和关爱让我感到温暖与安心。”

厦门大学有很多宿舍园区楼栋，而每栋宿舍楼里都有自己的“陈君”“纪艳艳”。毕业季期间，厦门大学后勤集团组织人力物力，全力保障毕业生安全文明离校。后勤人总是最早入场，最晚退场，及时让校园恢复整洁有序。

2 用心服务 佳肴传真情

今年毕业季，厦门大学再度举办冷餐会这项传统毕业季活动。冷餐会上，“孺子牛”、如意“酥”心、“竹”报平安、“粽”情重义……一道道凝聚了厦大精神、文化和祝福的佳肴，让毕业学子充分感受到母校及后勤人深沉的爱和美好的祝愿。

无论是饱含祝福的温馨菜名，别具匠心的摆盘、干净整洁的桌面，还是精美可口的点心、酥脆喷香的炸物，都让这场美食盛宴具备了“爆款基因”。这场冲上热搜的冷餐会，是厦大后勤人特别为毕业学子精心策划准备的，从选菜品、取菜名到烹饪菜品，从人员到餐具，厦大后勤人通力协作、紧密配合，每个环节都细致到位，只为给毕业学子留下一份美好记忆。

对于毕业学子来说，冷餐会也许是他们在在校期间最后一次品尝“厦大餐饮 家里味道”。厦大新闻传播学院2019级毕业生余灵吉在参加6月27日厦门大学思明校区冷餐会后说：“特别感谢学校的安排，让我们毕业生拥有这样的美味体验。同时，也特别感谢后勤人的精心准备，后勤叔叔阿姨们一直在忙着上菜、打扫卫生，在我们看不到的后厨加班加点，精心烹调，制作点心、菜品。”冷餐会结束后，不少学子在社交平台上为冷餐会点赞，并对后勤工作人员的辛苦付出表示感谢。

“今年的冷餐会对于我来说是最特殊的一次。”翔安校区丰庭餐厅、教工餐厅经理兼行政总厨林庆展，在建南大会堂参加毕业典礼，穿着学士服拨完穗后，立即奔赴冷餐会现场开始



▲冷餐会工作人员忙着备餐。

工作。他说：“今年我既是毕业生又是服务毕业生的后勤人，得益于学校、集团、中心的培养，我从一名厨工成长为餐厅经理、行政总厨，学历也从入职前的初中到今年的本科毕业，很荣幸能尽绵薄之力在自己的工作岗位上服务一届又一届的厦大学子。”

今年第十次参加冷餐会保障的东苑餐厅副经理兼行政总厨袁俊涛感言：“从学校2011年举办冷餐会开始，每次冷餐会我都参与菜肴制作，为学子提供精心制作的美食，送上祝福，我感到莫大的光荣与幸福。”

3 四年陪伴 深深校园情

清晨朝阳升起，厦大后勤人开启第一扇门，目送学子开始朝气蓬勃的一天；深夜，他们默默地为学生留一盏灯，等候每一名学子的安全归来。在厦大校园里，一天中的每个时辰里都有他们奔走劳动的身影，用贴心服务传达对学生的爱。

芙蓉宿舍12安防员吴兰泽入职以来，最骄傲的事情便是一直和学生相处融洽。积极热情的她，经常主动帮助有需要的学生。例如，到宿舍里为害怕昆虫的学生除虫；捡到学生丢失的物品后第一时间核对信息并归还；细心叮嘱晚归、忘记带门禁卡的学生，耐心为其开门……有一天，一位学生捂着肚子踉踉跄跄地找到吴兰泽说：“阿姨，我肚子痛，现在走不动路了。”吴兰泽一边拨打120急救电话，一边在等待救护车的时间里细心安慰求助的学生，直到救护车将学生送到医院诊治，得知这名学生身体并无大碍后，吴兰泽才真正放下心来。

海韵公寓宿舍4保洁员沈敏雅，总是以最赤忱的心对待学生的每一次求助。“我要求自己做事从学生的角度出发，只要学生有需求，我能做到的一定会做。衣服破了、厕所堵了、灯管坏了、水管爆了，同学需要的时候，我就要在！”沈敏雅说。

“每一次背上书包出门考试，每一次穿上正装上台演讲，还有‘十佳团员’评选、校庆发言……这些成绩和闪光的过往，都离不开您给我的鼓励和勇气。”住在芙蓉宿舍6、曾经入伍两年的厦大管理学院学生彭派给芙蓉宿舍6安防员邱正平送来贺卡，感谢“邱姐姐”日复一日年复一年对园区的用心守护，让她在离家千里远的校园也能时常感受到家人般的温暖。

陪伴是最长情的告白。厦大后勤人和学子一起走过了多个春秋和冬夏，也见证了学子从青涩到成熟的蜕变。离别之际，学子们在毕业典礼上向后勤人员鞠躬致谢，感恩厦大后勤叔叔阿姨们四年来给予“家的温暖”。不少学子还给后勤叔叔阿姨写感谢信和贺卡，送花送水果，与熟悉的后勤人合影留念……在毕业季的厦大校园，演绎了一幕幕依依惜别的温暖瞬间。

挥手道珍重，心系校园情。毕业季里，厦大后勤人不断践行“我为师生办实事”的服务理念，将“暖心陪伴”进行到底，把贴心服务带给毕业学子，祝福他们不负韶华、前程似锦。

公益广告

阅读滋养灵魂
书籍伴你成长

——知识助你振翅高飞——

中共厦门市委文明办 厦门日报社（宣）